В Москве прошел слет Детских общественных Советов при Уполномоченных по правам ребенка ЦФО на территории образовательного центра «Команда»
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По инициативе института Уполномоченных города Москвы и Департамента образования города Москвы с 10 по 13 марта прошел слет Детских общественных Советов при Уполномоченных по правам ребенка Центрального Федерального округа. В рамках встречи была проведена пресс-конференция в Управлении ГИБДД ГУ МВД России по г. Москве, работали проектные группы и тематические круглые столы с участием детей и взрослых, где они обсудили наиболее актуальные темы, среди них: «Государственная итоговая аттестация: форма и содержание», «Принципы и основы проектной деятельности», «Коммуникация детей и Уполномоченный, эффективная связь между детским и взрослым социумом», «Как не стать проигравшим в информационной войне: где правда, а где иллюзии?», «Траектория жизненного успеха: секреты и риски», «Искусство коммуникации – искусство быть собой». Были обсуждены перспективы развития детских общественных организаций, а также налаживания взаимодействия с государственной и законодательной властью. 
В работе приняли участие представители Детских общественных советов при Уполномоченных по правам ребенка в ЦФО из 17 регионов Центрально Федерального округа, Уполномоченные по правам ребенка в Центральном Федеральном округе, Уполномоченный по правам человека в городе Москве Т. А. Потяева, Уполномоченный по правам ребенка в городе Москве Е.А. Бунимович, председатель Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по развитию науки и образования Л.Н. Духанина, председатель комиссии по образованию Мосгордумы А.И. Молев, заместитель декана факультета педагогического образования МГУ им. М.В. Ломоносова, член московского штаба ОНФ А.С. Кошель, заместитель начальника полиции – начальник Управления ГИБДД ГУ МВД России по г. Москве В.В. Коваленко, декан факультета педагогики и психологии Т.Н. Сахарова и заведующая кафедрой социальной педагогики и психологии МГПУ Е.А. Леванова.
В конце смены каждый участвующий получил сертификат участника, организаторы слета  Детских общественных Советов при Уполномоченных по правам ребенка ЦФО были награждены грамотами.

 
  
