

13 октября 2020 года Татьяна Потяева участвовала в очередном    
заседании Молодежного Общественного экспертного совета при  
Уполномоченном по правам человека в городе Москве.

 Заседание Молодежного Общественного экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в городе Москве прошло 13 октября 2020 года в онлайн-режиме. На обсуждение членов Совета был вынесен вопрос «Правовое просвещение молодежи».
[bookmark: _GoBack]В своей вступительной речи московский омбудсмен прежде всего обратила внимание на актуальность рассматриваемой темы и подчеркнула, что особое внимание необходимо уделять реализации принимаемых на заседании решений. Так, аппарат Уполномоченного выполнил пожелания Молодежного совета о заключении Соглашения о сотрудничестве с Московской Федерацией профсоюзов, которое будет подписано 15 октября 2020 года. 
Далее Татьяна Александровна озвучила проблему одиночных пикетов, которые в период повышенной опасности, в связи с пандемией коронавируса, рассматриваются органами власти как массовые мероприятия. Вместе с тем у каждого человека в любой ситуации и в любой период должно быть право выразить свою позицию. Уполномоченный разъяснила, что законы должны читаться однозначно и затронутая тема лежит в рамках правового просвещения населения. Для урегулирования этого вопроса омбудсмен направила соответствующее обращение в Мосгордуму с предложениями рассмотреть данную проблему.
Следующая тема, которая вызвала большой резонанс в период пандемии, — права студентов. Этой темой предметно занимался аппарат Уполномоченного совместно с СПЧ. В целях разъяснения ситуации были направлены запросы в Совет ректоров вузов, Прокуратуру, Минобрнауки России для последующего использования ответов в рамках мероприятий по правовому просвещению молодежи. В период пандемии большое количество обращений было от граждан, работавших в небольших компаниях и потерявших работу, в их числе немало молодежи. С ними также необходимо вести просветительскую работу о том, куда обращаться, что делать. Омбудсмен обратила внимание членов Молодежного совета на необходимость подключения в этой зоне к работе с населением.
Уполномоченный информировала участников о планах по проведению акции «Правовой марафон для пенсионеров» в рамках городского проекта «Московское долголетие», которая является важным аспектом правового просвещения и образования граждан старшего возраста, и пригласила членов Молодежного совета к участию в мероприятии.
Далее члены Совета подробно обсудили проблему правового просвещения молодежи и популяризации знаний о правах человека на территории города; тему образования в области прав человека и воспитания демократической гражданственности в молодежной среде; вопросы правового просвещения молодежи в трудовой сфере и взаимодействия с профсоюзами и ряд других.
В завершение Татьяна Александровна поддержала предложение членов Молодежного совета о проведении конкурса комиксов и видеороликов о правах человека и объявила открытым конкурс на создание эмблемы Уполномоченного по правам человека в городе Москве.
В заседании также принимали участие Екатерина Шеррер, тренер пула тренеров Молодежного Департамента Совета Европы, тренер национального агентства по делам молодежи Испании; Марина Филаретова, координатор проектов Молодежного Департамента Совета Европы;  Светлана Астраханцева, исполнительный директор Московской Хельсинской группы (МХГ); Дмитрий Макаров, сопредседатель Московской Хельсинской группы (МХГ); Юлия Барлова, заместитель руководителя Аппарата Уполномоченного по правам человека в Ярославской области; сотрудники аппарата Уполномоченного по травам человека в городе Москве.
