[bookmark: _Hlk39655748]Члены Детского общественного совета при детском омбудсмене Москвы и Детского общественного совета Музея Победы провели совместную онлайн конференцию в честь 9 мая, в раках которой дан старт проекту «#ДетиЗаМир75»

В конференции приняли участие дети из Турции, Франции, Республики Кипр и Республики Беларусь, представители Городов-героев и Городов Воинской славы, директор Музея Победы Александр Школьник, Уполномоченный по правам ребенка в г. Москве Ольга Ярославская – всего более 70 человек. Ребята рассказали о своей работе по изучению и сохранению памяти о подвиге нашего народа в годы войны и почтили минутой молчания память победителей.
 
Участникам конференции был представлен проект «#ДетиЗаМир75», который разработали активисты Детского общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка в г. Москве и Детского общественного совета Музея Победы. Акция позволит увековечить героизм детей и подростков в военное и послевоенное время. Принять участие в проекте смогут все желающие. Для этого нужно рассказать историю подвига ребёнка и сопроводить публикацию в социальных сетях хештегом #ДетиЗаМир75. «Мы предлагаем другим организациям подумать над отдельной акцией, онлайн-мероприятием, инициативой в рамках хештега», – призвали организаторы.

По мнению детского омбудсмена Москвы Ольги Ярославской, совместная инициатива детских советов станет настоящим большим делом для ребят. «Члены детских советов - настоящие лидеры в своих школьных сообществах, они проводят большую работу по изучению и исследованию истории войны и подвига своих сверстников. Думаю, что проект может выйти далеко за рамки военной истории, ведь дети совершают настоящие подвиги и сегодня. Спасая людей, помогая тем, кто нуждается в поддержке, отстаивая права других детей». 
             Проект был одобрен участниками мероприятия единогласно. По итогам  
              конференции принято решение начать реализацию проекта в ближайший месяц.

