        31 января 2020 года состоялось заседание Детского общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка в городе Москве.

         В Общественно-парламентском центре города Москвы состоялось заседание Детского общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка в городе Москве. Уполномоченный по правам человека в городе Москве Татьяна Потяева открыла встречу и провела своеобразную эстафету передачи полномочий от Евгения Бунимовича, который на протяжении 10 лет являлся детским омбудсменом столицы – Ольге Ярославской, назначенной на эту должность 15 января 2020 года.

         Одновременно Уполномоченный по правам человека в городе Москве Татьяна Потяева обозначила вопросы, которые по ее мнению требуют особого внимания членов Совета: проблема безопасности: буллинг, тролинг в школе и социальных сетях, развитие системы правового просвещения, участие в различных конкурсах, отражающих гражданскую активность подростков, взаимодействие с Молодежным экспертным советом при Уполномоченном по правам человека в городе Москве в решении актуальных вопросов, волнующих как школьников, так и молодежь столицы.         
        Депутат Московской городской Думы и председатель Комиссии по образованию МГД - Е.А. Бунимович рассказал о становлении Совета и его работе на протяжении 10 лет. Он отметил, что благодаря гражданской активности членов Совета детскому омбудсмену удалось решить многие вопросы, в частности,  по организации государственной итоговой аттестации (ГИА) и школьному питанию, развитию систем электронного журнала и электронного дневника, проведению школьной диспансеризации и помощи подросткам в организации временной занятости. Евгений Бунимович поблагодарил ребят за проведенную работу и выразил надежду на то, что им удастся  не только сохранить сформировавшиеся традиции, но и укрепить авторитет Совета, как самого независимого и продвинутого сообщества детей и юношества столицы.

          В свою очередь Уполномоченный по правам ребенка в городе Москве Ольга Ярославская обозначила приоритетные задачи в своей работе, а также предложила членам Совета опробовать новые формы и новые направления в работе Совета. В частности, детский омбудсмен обратила внимание ребят на необходимость развития школьного спорта, волонтерского движения, тематического туризма. Ольга Ярославская предложила членам Совета составить план работы на год, поработать над новой редакцией Положения о Совете, а также логотипами Совета и детского омбудсмена, посмотреть, как может каждый участвовать в реализации программы 10-летие Детства. Она попросила ребят подумать над созданием пресс-центра Совета, определиться по количеству тематических секторов Совета и внести предложения по их составу. Ольга Ярославская предложила помимо работы с Советом в полном составе проводить рабочие встречи с активом или сектором Совета, который организует работу по выбранному на заседании Совета проекту или теме. Также она с интересом выслушала предложения ребят по празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и отметила интересный опыт учеников Московской международной школы по реализации проекта «Модель ООН». Члены детского общественного Совета при Уполномоченном по правам ребенка в городе Москве в целом поддержали инициативы детского омбудсмена и решили на следующем заседании Совета подвести первые итоги принятых на заседании решений.
