Каждый имеет право знать!

Члены Молодежного общественного экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в городе Москве приняли участие в фестивале «Мой выбор жизнь!» на территории восточного округа столицы у Святого озера.
Департамент здравоохранения города Москвы ежегодно в преддверии 31 мая присоединяется к информационно-просветительским и профилактическим мероприятиям, приуроченным к Всемирному дню без табака.
Фестиваль прошел при участии сотрудников ГБУЗ «МНПЦ наркологии ДЗМ», представителей Молодежного совета при Департаменте здравоохранения города Москвы, МРО ВОД «Волонтеры-медики», АНО Экспертно-просветительский центр помощи будущим и состоявшимся родителям «Выбор родителей», Общероссийского движения «Совет Матерей», НФ «Здоровая страна».
На мероприятии обсудили основные векторы развития правового просвещения столицы и важность проведения профилактических мероприятий во всех округах столицы с председателем движения «Совета Матерей» России, экспертом ОНФ, врачом-педиатром Татьяной Буцкой и начальником управления по связям с общественностью Департамента здравоохранения города Москвы Светланой Браун.
В рамках фестиваля были организованы «Точки здоровья», где гостям продемонстрировали основные принципы зарядки, правильного питания, а также ухода за полостью рта. 
Традиционно в фестивале принял участие главный внештатный специалист психиатр-нарколог Министерства здравоохранения Российской Федерации и Департамента здравоохранения города Москвы Е.А. Брюн.
[bookmark: _GoBack]«Курение является одной из самых распространенных вредных привычек в обществе. Табачный дым оказывает крайне негативное воздействие на здоровье людей и, как следствие, может привести к развитию различного рода заболеваний», — отметил председатель Молодежного совета при Уполномоченном по правам человека в городе Москве Денис Лыткин.
