[bookmark: _GoBack]31 мая 2016 года Евгений Бунимович и актив Детского Совета выступили в Кремле на заседании Координационного совета при Президенте РФ. 
Накануне Международного дня защиты детей в Екатерининском зале Кремля состоялось заседание Координационного совета по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы.
Обсуждение было посвящено одному из важнейших направлений Стратегии – привлечению к её реализации самих детей, новым эффективным формам участия юных граждан в принятии решений, касающихся их прав и интересов. 
Заседание провела Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко. Руководитель Администрации Президента РФ Сергей Иванов отметил, что Национальная стратегия действий в интересах детей заложила основу государственной политики в отношении семьи и детства. Также на нем выступили Министр внутренних дел РФ Владимир Колокольцев, заместитель Председателя Правительства РФ Ольга Голодец. 
В ходе заседания выступили активисты Детского Совета при Уполномоченном по правам ребенка в городе Москве. Ребята получили возможность высказать свои идеи и предложения по вопросам, связанным с их непосредственным участием в принятии решении, касающихся их прав и интересов.
Они рассказали о проблемах, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями, о путях развития школьного самоуправления и инициативах Детского Совета при Уполномоченном.
Начальник Управления по защите прав и законных интересов несовершеннолетних – Уполномоченный по правам ребенка в городе Москве Евгений Бунимович внес ряд предложений по выстраиванию системы реализации детских предложений при подготовки нормативных актов и программ.
В работе Координационного совета также приняли участие члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, представители субъектов РФ, члены Координационного совета.
  

