





Вмешательство Уполномоченного в ситуацию, опубликованную в СМИ о причинении вреда малолетней 

В конце августа Уполномоченным по правам человека в г. Москве обращено внимание на публикацию в средствах массовой информации о причинении подростками вреда здоровью трехлетней девочке посредством выстрела из пневматического оружия, а также бездействии сотрудников полиции. Кроме того, из информационного сообщения следовало, что данному происшествию предшествовали различные неправомерные действия подростков, о которых жители неоднократно сообщали в полицию, однако, к сожалению, территориальным органом внутренних дел не были приняты соответствующие меры.
Уполномоченным была инициирована проверка ГУ МВД России по г. Москве изложенных в СМИ обстоятельств, по результатам которой установлено ненадлежащее рассмотрение сотрудником ОМВД России по району Царицыно г. Москвы жалоб граждан на неправомерные действия подростков, собирающихся на детской площадке по адресу: г. Москва, ул. Медиков, д. 14. В этой связи руководством данного отдела полиции прокурору Нагатинской межрайонной прокуратуры г. Москвы направлены ходатайства об отмене всех ранее вынесенных постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлениям жильцов вышеуказанного дома и возвращении материалов на дополнительную проверку.
Виновное должностное лицо привлечено к строгой дисциплинарной ответственности. 
Вместе с тем по обращению Уполномоченного органами прокуратуры также была проведена проверка в ходе которой установлено, что 21.08.2017 на детской площадке, расположенной по адресу: г. Москва, ул. Медиков, д. 14, один из подростков совершил выстрел из пневматического пистолета и попал в лобную область несовершеннолетней. По данному факту 27.10.2017 органом дознания ОМВД России по району Царицыно г. Москвы возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ст. 116 (Побои), п. «а» ч. 1 ст. 213 (Хулиганство) Уголовного кодекса Российской Федерации.   
В связи с выявленными нарушениями требований федерального законодательства о разумном сроке уголовного судопроизводства Нагатинской межрайонной прокуратурой г. Москвы в ОМВД Царицыно внесено представление, а также направлено информационное письмо о необходимости принятия дополнительных мер по усилению профилактической работы по вышеуказанному адресу.
Данная ситуация остается на контроле Уполномоченного.
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К Уполномоченному по правам человека в городе Москве поступила жалоба коллектива сотрудников ОМВД России по Рязанскому району                        г. Москвы на ненадлежащие условия работы и содержания административных задержанных в здании данного отдела по адресу: города Москва, 1-й Казанский просек, д.1а. В рамках взаимодействия с прокуратурой города Москвы в связи с данной жалобой Уполномоченным инициирована проверка, проведенная прокуратурой Юго-Восточного административного округа совместно с представителем Аппарата Уполномоченного по правам человека в городе Москве, с привлечением специалистов Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по г. Москве в ЮВАО и Филиала ФГБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» по г. Москве в ЮВАО.
В ходе проверки установлено, что по состоянию на 20.10.2017 в отделе полиции отсутствовало отопление и горячее водоснабжение. Согласно протоколам лабораторных испытаний и инструментальных исследований температура воды в помещении санузла составляла лишь 13,0 °С, температура воздуха в помещении КАЗ № 2 составляла 17,3 °С, в рабочем кабинете – 18,2 °С (при допустимой норме 20 - 25 °С). 
Таким образом, как следует из ответа прокуратуры города, руководством ОМВД России по Рязанскому району и УВД по ЮВАО ГУ МВД России по               г. Москве длительное время не обеспечивались надлежащие санитарно-гигиенические условия для осуществления сотрудниками отдела своих должностных обязанностей, что повлекло за собой нарушение их трудовых прав, а также условий содержания задержанных лиц.
По результатам проверки прокуратурой округа в адрес начальника УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечении к ответственности виновных должностных лиц. 
В настоящее время теплоснабжение отдела полиции восстановлено.
Вместе с тем нарушение порядка подачи тепла в здание вызвано повреждением теплотрассы, которая является бесхозяйным объектом инженерной инфраструктуры. В этой связи прокуратурой города 31.10.2017 в адрес заместителя Мэра в Правительстве Москвы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Бирюкова П.П., руководителя Территориального управления Росимущества в г. Москве Доморацкого В.И. и начальника ГУ МВД России по г. Москве Баранова О.А. направлены информационные письма для принятия мер в пределах компетенции. 
Данный вопрос остается на контроле Уполномоченного.




